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令和３年度第１回安城市学校給食共同調理場運営委員会 会議録 

 

１ 日 時   令和３年７月１３日（火） 午後１時３０分～午後２時４５分 

 

２ 場 所   安城市教育センター ２階 ２０１会議室 

 

３ 出席者  会長 鳥居 貴之   副会長 加藤 智也 

       委員 水野 浩平  渡部 圭一朗  中野 美里  

益田 美香  千頭 敦子   岩月 千晶 

 國立 千佳子 稲垣 勇穂   酒井 陽子 

上野 賢子    平岩 富美恵    稲留 雄一 

 【市、県職員】 

  教育長、教育振興部長、総務課長、給食係長、給食係２名 

  山本栄養教諭、中島栄養教諭、岡田栄養士（給食係主査） 

竹中栄養士（保育課主査）、鳥居主査（保育課） 

 【学校給食協会】 

  給食事務所長 

  合計 ２６名 

 

４ 欠席者  岩崎 加奈  近藤 邦子 

 

５ 傍聴者  なし 

 

６ 議 題 

  令和３年度２学期、３学期の給食献立について 

 

７ 報告事項 

（１）給食共同調理場のあらましについて 

（２）総務課給食係の重点課題について 

（３）調理場の所管する学校の変更について 

（４）令和２年度給食物資購入経費との収支バランス及び給食費の納入状況

について 

（５）食育推進事業について（公益財団法人安城市学校給食協会） 

 

８ 議事（司会進行：総務課長） 

本来ですと南部調理場で給食をとりながら、開催予定でしたが、新型コロ

ナウイルス感染拡大防止のため、急遽こちらの教育センターで開く形に変え
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ました。会議に入る前にお願いがあります。一つは、この運営委員会の内容

は市の公式ウエブサイトに掲載します。 

ご発言の際には、マイクを使っていただくようお願いします。 

それでは、只今から、会議を始めます。まず始めに石川教育長よりご挨拶

を申し上げます。 

（１） あいさつ（教育長） 

本年度から教育長を拝命した石川良一です。よろしくお願いします。 

報告を 2点します。 

昨年度は新型コロナによる、臨時休校が約 3カ月、学校再開が何回か延期さ

れるというような状況でした。 

そのために給食調理場の運営についても、食材の発注とキャンセルというよ

うなことが実は繰り返されました。 

また、学校再開後については、6 月から 12 月分の給食費を無償化するとい

う事業を実施しました。従って、昨年度については、この後報告ありますが、

給食事業は例年とは大きく異なりました。 

もう 1点です。 

新しい北部調理場が間もなくオープンします。 

この新北部調理場では、アレルギーの子の対応用に除去食の提供ができるよ

うに、専用の調理室を設けております。 

現在は、夏休み明けて 2 学期からの稼働に向けて準備を進めているところ

です。 

給食においては、食材価格の上昇、また、自然災害による食材調達の困難な

ど、運営上、厳しいかじ取りを迫られることもありますが、子供たちがおいし

く喜んで給食を食べられるよう、安全で安心な給食を安定して提供できるよう

努めてまいります。 

（２）委員紹介（司会：総務課長） 

皆さんに 1年間、委員を委嘱させていただくため委嘱状をお渡しします。 

また、本来であれば皆様、ご紹介させていただくところですが、このコロナ

禍と会議の時間の短縮のため、委員名簿で確認いただきご紹介に代えます。 

（３） 欠席者の報告（司会：総務課長） 

ＰＴＡ母親代表高棚小学校 岩崎委員。 

小中学校長会代表、明祥中学校長 近藤委員 

（４）会長の選出（司会：総務課長） 

運営規則に基づき、会長の選出について諮ったところ、稲留委員より「学校

を代表して小中学校校長会代表の鳥居委員」の声が上がり、全員異議なく了承。 

（５）会長あいさつ（鳥居委員） 

学校給食は、子供たちにとって、体をつくるということと心をつくるという
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ことで、とても大事なものだと私は考えております。 

この会が子供たちのために、学校給食が良くなるためにということで、大事

会だと思っています。１年間精一杯務めていきたい。よろしくお願いします 

 

（６）副会長の選出 

運営規則により、会長が小中学校ＰＴＡ連絡協議会会長 加藤委員を指名。 

（７）副会長あいさつ（加藤委員） 

子供たちにしてより良い、安心安全でおいしい給食を届けるための一助に

なればと思っています。 

（８）議題審議（議事進行：鳥居会長） 

  令和３年度２、３学期の給食献立について 

（山本栄養教諭、岡田栄養士 から説明） 

  ※資料１（令和３年度２、３学期の給食献立について）に基づき説明。 

 「質疑・要望」 

鳥居会長 

 委員の方に意見や質問等発言を求めるも意見無し。拍手により了承。 

 （協議事項終了） 

（９）報告事項 

  報告事項１ 

給食共同調理場のあらましについて 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※資料２（給食調理場のあらましについて）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

國立委員 

北部調理場のほうでアレルギー対応の食事をするということで、それ以外

の他の給食センターは対応されない予定ですか。 

事務局 給食係 神谷係長 

現時点で決まっているのは、北部調理場の所管校については令和 4年度か

ら卵の除去食、令和 5年度から乳の除去食をスタートさせていくという形に

なっています。その他の南部調理場分ですとか中部調理場分については今後

の検討課題という形です。まず当面は北部の所管校から始めてまいります。 

鳥居会長 

他に質問がありますか。他よろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

報告事項２ 

総務課給食係の重点課題について 
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（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※ 資料 3（総務課給食係の重点課題について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたらご発言をお願いします。 

千頭委員 

施設の概要で作業環境のドライシステムというのは、どのようなものです

か。 

事務局 給食係 神谷係長 

ドライシステムとは、調理をする際に床に水が落ちない構造です。床が乾

いた状態で作業でき、乾いていることで細菌の繁殖を防ぎます。結果、はね

水による食品の汚染も防止できます。現在の衛生管理基準というのもこのド

ライシステムを行いなさいというような形になっています。 

鳥居会長 

ほかはよろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

報告事項３ 

調理場の所管する学校の変更について 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※資料４（調理場の所管する学校の変更について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長 

説明が終わりましたが、ご質問等ありましたらお願いします。 

稲垣委員 

小学校と中学校で進学先の献立が違うというところに当たる場合の話で

すが、これまでどおり、例えばアレルギー調査などを前年度中に行って、例

えば小学校 6 年生のアレルギー調査結果を中学校に送るということをやっ

ています。そうするとうちの学校に関しては（南部調理場管区なので）来年

度、篠目中学校に進学する子に関してはアレルギー除去食が始まる北部調理

場管区に該当するので、その分について資料に書いてあるとおりで面談等は

小学校内でやっておいて中学校にその資料とか情報を提供するという形で

進めていくのでしょうか。見通しをお願いいたします。 

事務局 給食係 神谷係長 

二本木小学校から篠目中学校へ進学される場合、今委員が言われましたと

おり、篠目中学校へ進学される方は北部調理場でアレルギー除去食が開始さ

れますので、アレルギー除去食を希望するお子様がいる想定で調査等を実施

していただきたいです。 

 



5 

 

鳥居会長 

ほかはよろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

報告事項４ 

令和 2 年度給食物資購入経費と収支バランス及び給食費の納入状況につ

いて 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※資料 5（令和 2 年度給食物資購入経費と収支バランス及び給食費の納入

状況について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長 

それでは説明が終わりましたが、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

報告事項５ 

食育推進事業について 

（学校給食協会 鈴村所長 説明） 

※資料 6（食育推進事業について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長 

それでは説明が終わりました。ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。全体を通してご質問等ありましたらお願いをしたいと

思います。よろしいでしょうか。それでは進行を事務局に返します。 

（10）その他（司会：総務課長） 

次回第 2 回目の運営委員会について来年の 3 月新しくなった北部調理場で

の開催予定 

（11）閉会 


